



从严从实 打好疫情防控战

来自嘉兴“疫”线的三篇日记——

点滴力量汇聚成海，共同守护我们的“嘉”

4月2日 晴
采样队伍排布也有“科研思路”
勾鹏

早上7时多,我和8名同事已经在南湖七里街道银杏公园核酸采样点待命了。这是我们作为核酸采样点志愿者的第3天,我们来自南湖实验室。

回想起第一天“上岗”的时候,我看到人们从公园的两个口子迅速涌过来,一下子就排了很长的队,说实话,那一刻有点懵。按照平时的科研思路,我的第一反应就是要提高队伍流转速度,减少人群暴露风险。

评估现场状况后,我和同事分成4组:1组在公园的两个出入口查看健康码;1组在排队区引导群众排队,并提醒他们注意保持距离;1组在候检区将人群分流到4个采样台;1组引导完成采样的人员不要逗留,迅速离去。

如此一来,现场采样队伍高效率流转起来。第一天,6个小时完成了约3500人次的采样。

忙完后,我才发现双腿有些发抖,嗓子也是哑的——毕竟,有半天时间没有喝过一口水、上过一次厕所。

我今年35岁了,这是我离疫情最近的一次,也是第一次做志愿者。这次疫情形势严峻,实验室里

4月2日上午9时,嘉兴市南湖区七星街道银杏公园核酸采样点,来自南湖实验室的志愿者勾鹏正在维护现场秩序;下午1时,秀洲区信达香格里拉小区,秀洲区综合行政执法局副局长王根林和队友正在挨家挨户排查核酸检测的漏检人员;晚上7时,嘉兴经开区晶晖酒店集中隔离点,一批物资抵达,经开区统计局工作人员朱奇杰匆匆放下碗筷,准备消杀和派送……

在疫情大考中,嘉兴医护人员、社区工作者、党员干部、志愿者等,踊跃投身疫情防控一线,分秒必争和病毒“赛跑”。点滴力量汇聚成海,他们每个人都用自己的方式守护自己的家园。

和我情况差不多的39名硕博生都报名参加了志愿服务,大家都希望能成为嘉兴抗疫出一分力。

4月1日 阴
“爸爸,你要好好为大家服务”
王根林

运送物资、协助做好核酸采样、“扫楼”复核……这是我和队友周航今天一天的工作任务。

3月30日,秀洲区信达香格里拉小区被划入“三区”范围。当天下午3时30分,我们就接到任务进驻小区,负责物资运送、生活垃圾清运、协助做好核酸采样等。

接到任务时,因为爱人也在前线支援,出发前我给读初中的儿子打了个电话,嘱咐好他的学习和生活事项。没想到的是,儿子反过来叮嘱我:“爸爸,你要好好为大家

服务,不能让那里的居民饿肚子!”

我和周航负责的是小区18幢,这幢楼有25层,每层楼有4户,除去无人居住的,一共有90户住户。一天下来,我们上下楼至少要200次。

下午4时,各类生活物资运抵小区,“最后一公里”的配送就由我们负责。上到10楼,还没敲门,住户小沈就已经开门了。“我在窗口就看到你们准备上来,赶紧把门打开迎接,省得你们敲门和等待嘛。”这句话,让我们心头一热。

整整3小时,我才把整幢楼的物资发放完毕。一天下来,防护服内的衣服都湿透了。但和医护人员相比,我觉得我们所做的算不了什么,只要能够尽早战胜疫情,恢复往日的的生活,再苦再累,我们都觉得值得。

4月2日 晴
为此刻还在坚守的我们感到骄傲
朱奇杰

这是我第一次变身“大白”。3月20日开始,我被抽调到位于长水街道的晶晖酒店集中隔离点,负责隔离点的后勤保障工作。隔离点有300多个房间,几十名工作人员。保障隔离人员和工作人员吃住和物资需求,是我最主要的工作。

我接收的第一批隔离人员中,有2名大学生。第一天入住时,他们显得心事重重。原来,两人都要在3月底进行研究生复试。能否在隔离点顺利完成复试,是他们最担忧的事情。

购买摄像头、手机支架、考试用纸和笔……这些在平时很容易办到的事情,因为疫情隔离而变得困难。我们隔离点工作人员全员出动,终于在第一名同学的复试前,备齐所有物品,把房间布置到满足复试的要求。

“朱哥,我考上了!”3月31日晚上9时多,我陆续收到了2名大学生的好消息。那一刻,我由衷地感觉到连日来的工作都是值得的。我为这2名大学生感到骄傲,也为此刻还在坚守的我们与无数的我们感到骄傲。

(本报记者 沈烨婷 李茸 王杭徽 通讯员 李巧辉 胡佳 高霞雁 整理)

本报讯(记者 郑亚丽 通讯员 董浩 陈爱民)丽水山间,一头雄性的中华鬃羚时而舔舐体毛,时而卧地休息,好不惬意;淳安中洲镇山上,国家二级保护动物亚洲黑熊突然出没……

在浙江,越来越多珍稀动植物进入大众视野,很大程度上得益于浙江开展的生物多样性调查评估工作。记者日前从省生态环境厅了解到,截至去年底,浙江已经采集到生物标本量(包括电子标本)9.47万个,调查评估工作深入推进。

保护生物多样性,摸清“家底”很重要。2020年以来,省生态环境厅牵头开展了丽水、淳安等29个重点区域生物多样性调查评估。这些区域集中在生物多样性保护优先区域,包括了山区、海岛、平原等各类区域,富有代表性。据不完全统计,截至去年底,29个重点区域已布设样点样线1.59万条,野外调查工作量0.89万人次,召开各生物类群的培训次数170次。

红外相机是监测和调查野生动物的有力“武器”。淳安的调查评估工作,就布设了126台红外相机,设置了85条哺乳动物调查样线、90条鸟类调查样线、105条两爬调查样线。亚洲黑熊的“庐山真面目”,就来自去年10月份红外相机捕捉到的画面。

两年来,浙江投入5000多万元省级生态环保专项资金,还构建起数字化平台对调查结果进行存储整合,助力相关部门决策。各地陆续记录到一批珍稀濒危野生动植物,以及欧亚水獭、藏忍冬、中华鸚鵡、大鸮等在省内几十年未见的物种,发现了浙江尧花、丽水丽丝盖伞等一批新物种。

生物的多样性依托良好的生态环境。省生态环境厅生态处相关负责人介绍,近年来,浙江扎实推进污染防治攻坚战,空气质量、地表水、近岸海域水质优良率创历史新高,生态环境公众满意度连续10年提升。为加强生物多样性保护,浙江还印发了《八大水系和近岸海域生态修复与生物多样性保护行动方案》,全面推进水下森林、农田氮磷生态拦截沟渠建设,修复河湖生态缓冲带等,生态环境质量持续向好,吸引了众多生物在浙江“安家”。

“平安浙江看我家乡”活动收官 全省平安创建10个亮点案例出炉

本报杭州4月3日讯(记者 钱祎 梁亮)3日,由省委政法委和浙江新闻客户端联合推出的“平安浙江看我家乡”展示活动正式收官,群众点赞数排名靠前的全省平安创建10个亮点案例出炉。

2004年至2022年,平安浙江建设已走过18个年头,在实践中涌现出许多宝贵的经验做法。本次活动集纳了全省11个设区市推荐的22个平安创建亮点案例。“平安浙江幸福你我”“浙江的平安建设一直做得很好”“平安浙江大家建,平安浙江大家享”……在浙江新闻客户端上,网友们纷纷留言,表达对我省各地平安创建工作的支持与肯定。

开化县“源警通”微信警务平台案例的点赞数位列第一。该平台集警务咨询、基础登记、线上上报、平安宣防、便民服务五大模块23项子功能于一体,在基层治理中广泛应用,已有7万余户居民注册使用。分获第二名、第三名的是杭州市余杭区创新“数智治理”助力平安建设案例和杭州市拱墅区社会心理服务体系纳入平安服务网案例。前者发挥统筹协调、监测预警、督查考核等功能,构建了“一屏观全区、一网治全城、一键管应急”区域数智治理体系;后者则推动前端普遍服务、中端监测预警、末端精准干预的社会心理服务体系不断完善,近期还把心理服务融入抗疫一线,分层分类服务不同群体。

此外,宁波市奉化区“道德庭”守好基层治理第一关口、宁波市鄞州区“春风化雨”志愿队介入矛盾、温州市鹿城区持续迭代升级“平安乐巡”、桐乡市深化重点领域专项治理、三门县全面发动群众实现民安民创、绍兴市上虞区扎实推进“平安共同体”建设、温州市洞头区创新海域治理护航海区平安等案例入围点赞数前十。

衢丽铁路一期全面开工建设 正线全长65.24公里,设计时速200公里

本报讯(通讯员 陈娟雅 记者 张帆)连日来,随着界牌、丽阳山等隧道相继进洞施工,连接浙西南5个山区县的衢丽铁路一期工程已全面开工建设。

衢丽铁路位于浙江西南部,西起衢州市,途经衢州市及其所辖衢江区、龙游县、丽水市及其所辖遂昌县、松阳县、莲都区,东至丽水市。由浙江交通集团主导投资建设的衢丽铁路是沿线地区承接长三角产业转移,推动共同富裕示范区建设的重要项目,是条穿越群山,打造共同富裕的绿色通道,且沿线生态优美、资源丰富,生态旅游开发潜力大。有了衢丽铁路的加入,连上杭长客专、新金温铁路、衢建铁路、杭黄铁路,将形成浙江省“大花园”客货运铁路环,成为长三角地区的后方大花园旅游环线,将极大地改善区域交通条件,拉动旅游经济发展,促进沿线地区和区域经济更快更好地发展。

据了解,衢丽铁路一期全线需贯通24座隧道、架设30座桥梁,桥隧比高达87.48%。仅一期工程(松阳至丽水段)总投资就达90.86亿元,正线全长65.24公里,按照新建双线、设计时速200公里标准建设。二期项目(衢州至松阳段),正线全长95.81公里,按照新建双线、设计时速200公里、预留时速250公里标准建设。

浙江制造业投资高位开局

(上接第一版)
重视投资量的增长,更注重投资结构的优化和投资质量的提升。前两个月,石油加工、炼焦及核燃料加工业、计算机、通信和其他电子设备制造业,医药制造业,仪器仪表制造业等重点发展行业的投资,均实现了高速增长。如杭州,前两个月医药制造业,计算机、通信和其他电子设备制造业,专用设备制造业等重点发展行业均实现100%左右高速增长。

工业技改投资也表现出强劲的增长态势。前两个月,浙江千亿技术改造投资工程已完成投资298.5亿元。在新昌,从车间智能化改造中尝到甜头的普佑机电科技有限公司,这个春天又斥资打造了一座全新的数字化工厂。制造业投资是工业经济发展的先导性指标,也是工业稳增长、“源头活水”。省经信厅相关负责人介绍,今年,浙江将围绕建设全球先进制造业基地,扎实推进制造业投资专项行动,千方百计扩大制造业有效投资,确保全年制造业投资增长10%,完成制造业投资6000亿元,占固定资产投资比重超过19%,为高质量发展建设共同富裕示范区扎稳产业根基。

暖心“蔬”送

连日来,嘉兴市南湖区凤桥镇不少企业尽己所能助力抗疫。图为凤桥镇一家蔬菜食品企业捐赠脱水蔬菜,由党员志愿者送给居家隔离人员。

天目新闻记者 李选 拍友 万佳俊 摄



桐乡党员志愿者、商家合力,两天派送近万份基本生活物资包

星夜兼程,保障市民“居家有菜”

本报桐乡4月3日电(记者 宋彬彬 通讯员 徐潇卓 陈建钟)“阿姨开下门,我们给您把菜送来了。”3日上午,从社区志愿者手里接过基本生活物资包,桐乡市濮院镇滨河花园居民刘梅的心里暖意洋洋。

4月2日,濮院镇发现3例新冠肺炎阳性感染者,桐乡随即启动Ⅱ级应急响应。疫情防控期间,“菜篮子”是百姓生活的重中之重。两天来,桐乡千方百计保障民生,党员志愿者、商家等用爱接力,火速把近万份基本生活物资包送到封控区、管控区的居民手中。

有备才能无患。2日下午,在濮院镇划定“三区”后,桐乡市物资保障组第一时间与大型商超进行对接采购。当天傍晚,首批1500份基本生活物资包就送进了封控区。随后,桐乡又连夜打包了7000份物资



4月3日,在桐乡濮院镇,党员志愿者们抓紧把生活物资包送到居民手中。拍友 沈泽翎 本报记者 宋彬彬 摄

包,在3日一早送往濮院镇。

“我们早上5时多就准备好了,6时出发来濮院,目前已经送了3个

地方了。”3日上午9时30分,负责送货的洪师傅告诉记者,自己车上共装了1200份物资包,其他送货员

车上还装有大米和食用油,“都是居民需要的物资,我们得抓紧时间送,尽量让大家早点拿到。”

为了尽快把生活物资送到居民手中,在装有果蔬和肉类等生鲜品的物资包送达管控区后,濮院镇第一时间安排党员志愿者和工作人员上门配送。他们挨家挨户敲门,确认家中有无人后,将物资放置在门口,由居民开门自取。另外,大米和食用油则分区分批通知住户下楼领取。3日,近百名配送员“逆行”进入濮院镇管控区,为居民配送生活物资。

抗击疫情,离不开每个人的付出与努力。3日上午8时30分,记者来到濮院镇区首批5个基本生活物资保障供应点之一的欧德福超市,只见货架上摆放着品类多样的蔬菜、水果。“瓜果蔬菜都很新鲜,吃多少买多少。”市民王慧点赞道。

鄞州区跨单位合作——

2小时“接力”送上“救命药”

本报讯(记者 王波 共享联盟鄞州站 王莎 通讯员 董婷婷 董诗涵)“谢谢你们,不到两个小时就把我母亲的‘救命药’送来了。”4月1日,家住宁波鄞州区瞻岐镇的徐军给镇防疫办打来电话表达感谢。这通电话的背后,是疫情防控下,一场全力保障群众就医的“接力”。

原来,徐军的母亲李女士是一位肿瘤中晚期患者,在外地的一家医院接受治疗。3月30日下午,李

女士出院回到瞻岐家中休养。由于是从重点地区返回,需要进行居家健康观察。可眼见着肿瘤靶向药快吃完,李女士犯了愁。

“母亲打电话和我说这事,我真不知道该怎么解决。”徐军说,由于特殊处方用药需要患者本人持医保卡到院就医。于是他抱着试一试的心态联系了瞻岐镇防疫办。

得知情况后,瞻岐镇社会事务办主任王才义联系了鄞州人民医

院共体瞻岐分院院长吴建宏。吴建宏随即紧急联系总医院医学科,并告知了李女士的实际困难。

双方商议后,鄞州人民医院决定紧急启动“绿色通道”。“把患者的就诊材料拿上,直接找医院门诊放化疗医生。”鄞州人民医院医学科副科长叶家兴一边通知医生做好准备,一边同步告知徐军前来医院。就这样,以跨单位合作接力的方式,送上“救命药”。

浙江疫情 防控信息汇总 (4月3日)



扫一扫
看疫情通报